

# La Voz de Menorca

mero sueto 5 centimos  
mero atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV.—Número 4.736.

Subscripción En la isla al mes. Ptas. 1'50  
Resto de España. " 1'75  
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 21 ENERO 1919

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.—Teléfono 130.

## Un legionario madrileño

### CARTAS DE SOLDADOS

Un madrileño que ha luchado cuatro años en Francia contra los alemanes, me envía una carta acompañada de unas cuartillas que desea ver insertas en algún diario español para que vindican justicia a la generosidad y altruismo de estos hombres sus compatriotas.

He aquí el texto de Fernández de la Torre, que así se llama dicho voluntario:

«Muchísimos españoles ignoran lo que sus compatriotas voluntarios en la Legión Extranjera han sufrido con una valentía sin igual durante cuatro años de ruda campaña. Ignoran también lo que moralmente representan esos voluntarios en honor de su patria. Y varios espíritus de germanofilia aguda llegaron a despreciarlos con sus plumas indignas, desafiando a los héroes mártires de la verdadera libertad humana.

«Desgraciadamente fueron escasos los españoles que comprendieron cuán grande y sagrada es la causa de nuestros voluntarios.

«Desventurada y pobre de idealismo hubiera sido para España la época más noble y más grande de las guerras, si nuestro pueblo no hubiera dado a la lucha hijos llenos de espíritu generoso, hidalgo y caballeresco.

«España es y debe ser siempre una nación de ideales liberales, de sentimientos viriles, y todos los españoles deben reconocer que representan el ideal común de libertad aquellos bravos voluntarios que han soportado sufrimientos y han hecho heroicidades.

«España pudo sufrir antaño a causa de los apetitos imperialistas que Francia sufrió un siglo atrás. Pero el espíritu de dominación de 1808 1814 murió aplastado. De igual modo ha quedado aplastado el imperialismo germánico. Y si España ha podido conservar algo de espíritu antiliberal, merced a la propaganda germanofílica, hoy que los pueblos más instruidos y dotados de sentimientos más nobles comprenden la verdadera vía que les conducirá al progreso con el apoyo recíproco y la coordinación de todos los esfuerzos para la salvaguardia de los intereses, hoy España debe tomar el puesto a que tiene un derecho indiscutible, y a lo cual nadie se interpone.

«Los voluntarios españoles han contribuido grandemente a elevar a España a su verdadera altura moral. Unidos, residentes en países libres,

donde ganaban el sustento con su trabajo; otros, procedentes de naciones neutrales, que vinieron a ofrecer su sangre; todos, sin mirar los peligros, dejaron campos, falleres y el bienestar de una vida apacible, y acudieron a alistarse a los centros de reclutamiento, guiados por un ideal. No obtenían con ello ningún beneficio pecuniario, sino el honor de participar en la lucha por el triunfo de la democracia. Todos ellos llegaron a los cuarteles sin haber cobrado una prima de enganche, pues no se alistaron por interés. Eran hombres libres que, indignados por la bárbara violación de Bélgica y la cruel devastación de Francia, sin sentirse intimidados por la muerte, corrieron a la frontera para rechazar la invasión de la fuerza bruta y hacer triunfar el sagrado Derecho.

«Para eso, nada más, tomaron las armas numerosos españoles y con ellos súbditos de otras naciones neutrales. Artistas, obreros, periodistas y personas de alta sociedad: todos se sintieron unidos bajo los pliegues de la bandera de la Legión Extranjera. Ellos llevaron su sangre a todos los campos de batalla. Ante ellos se quebraron todas las olas de los mejores regimientos enemigos. Jamás la Legión fué vencida por nadie. «La Legión muere y no se rinde.»

«Ellos llevaron nuestro honor sagradamente y lo engrandecieron, asombrando a todo el mundo. Hoy su regimiento es el primero del Ejército y el que tiene las más insignes condecoraciones; cuatro forrajeras con la Legión de Honor y nueve palmas en la cruz de su bandera. Las tres cuartas partes de esos voluntarios yacen gloriosamente en los campos de Francia.

Ellos fueron al asalto de las posiciones imperiales con la impetuosidad de nuestra raza. Ellos gritaban «¡Adelante!» en español puro en medio del tumulto de las batallas. Y a la hora de la muerte, muchos fueron los que, gritando «¡Viva Francia!», enviaron desde sus corazones un «Adiós, España mía!». Por las carreteras donde desfilaban los mejores soldados de la Francia heroica, fueron los legionarios los más admirados. Y entre estos legionarios iban nuestros voluntarios, hablando español, conservando nuestras costumbres. Y cuando del pecho de un catalán o de un aragonés salía una de nuestras jotas picarescas, los franceses miraban en ellos a los hijos de la raza hispana.

«Gracias al sacrificio de ellos, España seguirá siendo un país productor de quijote, y de caballeros hidalgos. La sangre española que se derramó en los campos de batalla contribuirá a redimirnos.

«Aquellos que han muerto valientemente, sin obtener más beneficio que el triunfo del ideal humano, y que fueron por su voluntad a ofrecer a la Humanidad sus vidas, no eran soldados, sino gigantes y sublimes campeones de gloria y de inmortalidad. Sólo merecerán plácemes los literatos españoles que se ocupen de ellos, los poetas españoles que los canten y las iglesias españolas que oigan en sus naves las oraciones por las almas de los héroes de la epopeya del Derecho. Y en cuanto a los supervivientes, habrá de otorgárseles un respeto bien merecido y honrárseles en su justo valor. España debe abrir sus brazos a los contados que se salvaron de morir en la lucha y que hoy cifien la corona de laureles.»

Estos párrafos han sido escritos en Francia el 17 de diciembre de 1918, y los firma «El Voluntario Manuel Fernández de la Torre, hijo de Madrid.»

Como su lectura es muy interesante, me complazco en divulgarla, rindiendo así, de paso, un tributo a la justicia y un homenaje a esos héroes desconocidos.

JOSÉ SUBIRÁ

## Comité Obrero Republicano

### COMISION RECREATIVA

#### Sorteo de muñecas

En el celebrado el día 16 para adjudicar en concepto de regalos los bebés previamente expuestos, resultaron premiados con las suertes que se indican los números siguientes:

	Núms.
Máscara Roja	2.662
Pierrot	1.988
Pierrot	808
Luis XV	2.407
Luis XV	2.207
Tudelisca	460
Murciano	2.092
Clown	3.019
Clown	3.298
República francesa	3.951
Pierrot	3.977
Aldeana	151
Demonio	1.124
Demonio	2.398
Enfermera	2.527
Capricho	942
Golfo	3.123
Señora Antigua	100
Charlot	1.166
Colombina	3.236
Pierrot	2.800
Enfermera	72
Mallorquina	2.381
Marinero	1.072
Abeja	3.279
Turca	3.959
Mallorquina	2.302
Dama de las Camelias	3.851
Cantínera	3.499
Embutidora	3.025
Pescador	1.282
Florista	2.268
Colombina	2.278
Belga	1.699
Bebé	502
Campechina	3.998
China	3.191
Baturra	1.812
Baturro	599
República	3.071

PARA VENDER.—Lo están las casas calle Concepción números 4, 6, 8 y 10 y Plaza San Roque núm. 9. Informés Concepción núm. 21.



Miércoles 22 Enero 1919. A las 5 y media y a las nueve.

### VERMOUTH SELECTO

ESTRENO de la estupenda cinta en 5 partes

## EL CLUB N.º 13

Magistral interpretación de la bellísima SASANA ARMELE. ESTRENO de la preciosa cinta panorámica titulada

## MAHON

con vistas del puerto, Cala Covas, Taleyt de Talafí, Naueta del's Tudons y Cala Mesquida. Último día de la revista de gran actualidad LLEGADA DEL PRESIDENTE WILSON A PARIS.

SEXTETO.—Ejecutará sus más escogidas piezas y estrenará la hermosa fantasía LA TRAJEDIA DE PIERRO del repertorio del Salón Cataluña. Sábado: CASTILLOS EN EL AIRE por la ingenua Margarita Clark. Próxima semana: TOSCA por F. Bertini y G. Serena.

## Ayuntamiento de Alayor

### Sesión ordinaria del día 4 de Enero de 1919.

Presidió el señor Alcalde don Juan Sintés, asistiendo los concejales señores Coll, Pons Pons, Grandío, Petrus, Olives y Florit.

#### ACUERDOS

Aprobar acta de la anterior. Autorizar a don Juan Petrus Roseñó para modificar aberturas de la casa número 9 de la calle del P. Dr. Martí.

Exponer al público a efecto de reclamación por término de quince días el padrón de habitantes rectificado.

Aprobar y publicar en el Diario Oficial de la Provincia el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el mes de Diciembre próximo pasado.

Quedar enterado del Real Decreto de 23 del mismo mes de Diciembre prorrogando los Presupuestos provinciales municipales de obligaciones carcelarias autorizados para el año 1918.

Idem de los productos obtenidos durante el repetido mes de Diciembre por los conceptos siguientes:

	PESETAS
Administración de Consumos sobre carnes y pescados	974'47
Derechos de degüello	188'60
Inspección sanitaria	110'80

Devolver la fianza a los arrendatarios durante el año 1918 de la Plaza de Abastos y puestos públicos número 1 y 2.

El señor Alcalde enteró a la Corporación de haber suspendido por ocho días de sueldo al sereno don Juan Carreras con motivo de varias faltas en el servicio de su cargo.

La comisión de Pelicla Rural formará el plan de recomposición de los caminos vecinales y rurales durante el año 1919 propondrá los tipos de jornales que hayan de devengar los braceros así como las horas que hayan de trabajar durante el día; y la Comisión de Policía Urbana formará el plan de conservación y reparación de los empedrados de la Villa y renovación del arbolado.

Nombrar al Teniente primero de Alcalde don Juan Coll para que durante la ausencia e indisposición del concejal señor de Salort le sustituya en el cargo de Presidente de la Junta de Cementerios.

Y se levantó la sesión.

## Alcaldía de Mahón

### Amortización Obligaciones

El domingo próximo día 26 del actual, a las once de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el sorteo de amortización de 6.600 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 132.000 pesetas al 6 por 100 anual.

Si no se reuniese dicho día suficiente número de señores Concejales para celebrarlo, se efectuará el día 28 de este mismo mes, a las seis de la noche.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:

Títulos de 1 Obligación de 50 pesetas: Números 1 a 220, 226 a 385, 396 a 565 571 a 640

Títulos de 5 Obligaciones de 50 pesetas: Números 721 a 765, 771 a 825, 831 a 945, 951 a 995, 1001 a 1045, 1051 a 1090, 1096 a 1130, 1135 a 1255, 1261 a 1280 1286 a 1295 1301 a 1320, 1326 a 1405, 1411 a 1460, 1481 a 1620, 1626 a 1695. 1701 a 1715, 1721 a 1785, 1791 a 1925, 1931 a 1970, 1976 a 2065, 2071 a 2125, 2131 a 2140, 2146 a 2240, 2246 a 2300, 2306 a 2350, 2356 a 2365, 2371 a 2400, 2406 a 2490, 2496 a 2550, 2555 a 2575, 2581 a 2640.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón a 20 de Enero de 1919.— El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

## Banco de Ferrerías

### Alayor

Se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 26 del actual, a las dos de la tarde, en el local social de esta Villa, para aprobar la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio terminado en 31 Diciembre último y acordar la distribución de beneficios.

Para el derecho de asistencia es necesario depositar las acciones en las Cajas sociales antes del día señalado.

Alayor, 18 Enero 1919.—Por acuerdo de la J. de G.—El Secretario, Lorenzo Pons. 21, 23 y 25

## Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo del Banco de España.

Los señores tenedores de acciones del Banco Hispano Colonial, pueden presentarnos al cobro el cupón número 24.

Teléfono n.º 15

## Cine España

Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente decorado

Jueves 23 Ener 1919.

Vermouth extra a las cinco y media

PROGRAMA SELECTO, VARIADO, SENSACIONAL

Arte — Belleza — Elegancia — Finura — Interés

## PRECIOSO PANTHER

Colosal serie.—Argumento emocionante.—Episodios extraordinarios

Genial interpretación de los artistas: Max Duncan, William Duncan.—Diana Loton, Carolina Holloway.—Don Carlos Parre, Chas Weelcock.—Federico Colmar, Walter Rogers.—El bandido «Ca.panta», Jorge Holt.—El bandido «Puñales», Joz Ryan.—El indio Agustina, H. Duc w.

¡Regocijante film! ¿.....?

Completa,án tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instrucc-

Esta semana: Grandes exhibiciones, estupendos éxitos.

ATENCIÓN: Próximamente, las selecciones exclusivas: MARTES 15 y FROU-FROU, creación de la hermosa y elegante actriz americana ALICE BRADY.

En breve: GRAN BAILE NACIONAL.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Salida del Regimiento Infantería de Menorca

Después de formar con armas frente a sus oficinas de la calle de Pl y Margall, ayer a las dos y media el Regimiento de Infantería de Menorca, con la escuadra de gestadores y bandadas al frente, bajó al muelle para proceder a las operaciones de embarque en el transporte de guerra «Almirante Lobo» que ya navega en demanda del puerto de Cartagena con las nombradas tropas a bordo, a donde fueron conducidas en barcasas.

A las tres y media una sección armada del Regimiento Infantería de Mahón número 65, precedida también de escuadras y bandadas escoltó la bandera del 70 hasta el muelle donde hizo entrega de la enseña nacional, que fué embarcada.

Una comisión de nuestro Ayuntamiento, presidida por el Alcalde señor Pons Sitges, los señores Delegado del Gobierno, generales, jefes y oficiales y el pueblo en numerosísima representación bajaron a los andenes del puerto a despedir a los expedicionarios militares.

Las bandadas de ambos regimientos y la Municipal dejaron oír escogidas sonatas mientras se procedía al embarque.

A todo lo largo del muelle discurría innumerable gentío.

A bordo del «Almirante Lobo» el señor Alcalde ofreció cigarrillos en abundancia a la tropa.

Jefes, oficiales y soldados, poseídos de la emoción natural en quien se despide de un pueblo al que ama y por el que es correspondido, saludaban a nuestra ciudad con vivas y aplausos.

Al despedirse el señor Pons Sitges, resonó a bordo un clamoroso viva a Mahón y a su alcalde, vivor que fué por éste contestado con otros, al ejército y al Regimiento de Cartagena, es decir al que para nosotros, obedientes al sentimiento, antes que el nomenclator oficial, será siempre Regimiento de Menorca.

Ya en franquía el «Almirante Lobo», al pasar por frente se punta redoblaron las expresivas saluciones que cambiaban la multitud allí apostada y la tropa expedicionaria.

Reiteramos a estos nuestros hermanos militares, jefes, oficiales y soldados del 70, nuestros huéspedes hasta ayer, los votos, hijos del afecto que por ellos formulamos al despedirlos hace pocos días desde estas columnas.

Lleven por de pronto feliz viaje, y alcancen luego en todas las vicisitudes, suerte y prosperidades.

Así lo desea Mahón.

CALZADO ELEGANTE

Precios económicos

F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Nuevo interruptor eléctrico

En el establecimiento de lampistería del señor Conforto, calle Portal de Mar, ha sido estos días examinado por numerosos curiosos un nuevo modelo de interruptor de corrientes eléctricas.

Examinado exteriormente o en conjunto consiste en una boquilla análoga a la del trasmisor de los aparatos telefónicos. Al pronunciar con alguna energía una palabra frente a dicha boquilla, al dar por ejemplo la orden jenciéndetel se establece la corriente eléctrica y brillan las bombillas instaladas en ella.

Un aparato análogo, al cual procede imponer el mandato apágatelo, abre el circuito y da por resultado que dejen de alumbrar las luces por las que circula el fluido.

Como es consiguiente el doble juego de boquillas sustituye a un interruptor de los ordinarios.

La invención es ingeniosa y co-

mo hemos dicho atrajo innumerables visitas al comercio del señor Conforto.

El tiempo

El día de ayer fué relativamente bueno, aun cuando persistieron los caracteres de variabilidad.

Esta madrugada ha recrudecido el mal tiempo, se ha nublado otra vez, ha caído copioso aguacero y ha empezado otra vez a soplar el viento norte.

El mal cariz persistía esta mañana.

CAP Y PEUS

Sombrerería y zapatería

F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Acuse de recibo

El señor Presidente de La Unión Comercial e Industrial de Menorca nos ha dirigido atenta comunicación en la que nos ofrece el nuevo local de dicha Sociedad, calle del Doctor Orfila, número 16.

Acusamos recibo de tan grata comunicación y agradecemos la deferencia.

Una res bien cebada

En el Matadero de San Cristóbal ha sido sacrificado un cerdo que pesó la friolera de 291.500 kilos.

En la propiedad de don José de Olives y fué engordado en el predio «Fons Redonas de Baix».

Movimiento de buques

Abonanzando el temporal ayer tarde a las cuatro salió con rumbo a Cartagena el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Esta mañana ha llegado a Ciudadela el vapor de este nombre, procedente de Palma y ha continuado a las diez su itinerario saliendo para Alcudia.

De Valencia, Ibiza y Palma ha llegado hoy temprano el «Jaime II» que emprenderá viaje esta noche para seguir en sentido inverso la misma ruta.

Para servir la línea Mahón Alcudia-Barcelona ha partido esta mañana el «Mahón» que aplazó ayer su salida y que regresará el jueves en viaje también de escalas.

Un obsequio al mariscal Foch

En un examen momentáneo hemos tenido ocasión de admirar una plancha de plata maravillosamente labrada al cincel, verdadera filigrana, muy primorosa por cierto, que al genio Foch, salvador del mundo, dedicará el inteligente y hábil grabador, siempre inspirado, nuestro buen amigo don Francisco Maurín Enrich.

Y conste que este bordado metálico, obra del nombrado cincelador es la base de un grandioso proyecto de ofrenda al generalísimo de los ejércitos aliados; proyecto tan rico en sentidas alegorías que al mismo tiempo que recrean la vista dan placer al espíritu.

Nos proponemos estudiar muy a conciencia este importante asunto que tan gratamente nos ha impresionado. Obedece nuestro propósito, en primer lugar a que el tema es digno de la mayor atención y en segundo a nuestro convencimiento, de que la prensa debe fomentar en cuanto sea posible la aplicación, las aptitudes naturales y el aprovechamiento de artistas notables, lo mismo en cuanto afecta al entendimiento que en el concepto de la habilidad manual más sorprendente.

Y uno de estos artistas es don Francisco Maurín, que así sabe traducir en realidades sus concepciones.

Correspondencia para el extranjero

Por medio de atento B. L. M. que estimamos y al que correspondemos, el digno Administrador de Correos nuestro distinguido amigo don Mallas Morino nos participa que en la dependencia de su digno cargo se ha recibido orden de admitir correspondencia ordinaria para Bulgaria.

También en virtud de orden recibida se admitirá correspondencia ordinaria y correspondencia certificada para Luxemburgo.

Despedida

Con motivo de ascenso ha sido destinado a Teruel el ilustrado Juez de Instrucción de este partido y distinguido amigo nuestro don Pedro de Benito.

Felicítamole por su merecido ascenso y lamentamos la ausencia del dignísimo funcionario de justicia que durante su ejercicio en esta ha sabido siempre mantenerse a la altura de tan

importante cargo. Al hacer esta afirmación dedicamos al expresado señor el más sincero comentario.

Lleven buen viaje y sean felices el señor De Benito y su apreciable familia.

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han llegado hoy de Palma treinta y ocho pasajeros.

Para Alcudia y Barcelona han embarcado esta mañana diez y ocho pasajeros en el vapor «Mahón» del que se ha hecho cargo su capitán señor Femenias, ya restablecido, lo cual celebramos.

Saludamos a todos.

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria de segunda convocatoria y por lo mismo los acuerdos que se adopten serán válidos cualquiera fuese el número de concejales que asistan acto.

ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY.—Conforme habíamos augurado, el beneficio del primer actor y director artístico señor Salas fué motivo para que anoche se llenara este local y para que la concurrencia tributara el beneficiado una demostración de afecto y simpatía.

Aplaudido constantemente el señor Salas se vió obligado a cantar un sinnúmero de couplets en el segundo acto de «La cara del ministro». También se lució en la revista de variedades «Venus Salón» al interpretar múltiples y variados papeles con particular acierto.

En dicha revista y a petición insistente del «Respetable» el señor S. Boffill hubo de repetir un número.

Se dedicaron igualmente aplausos a la señorita Lillo y demás artistas. Esta noche en función a precios populares se pondrán en escena la chistosa zarzuela «Efectos del divorcio» y la revista «Venus-Salón».

Bagur Llatí y Anglada Ciudadela

Desean alquilar un local que reúna condiciones para fábrica de calzado. Ofertas, Juan Anglada.—Negrete 16.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Crónica Nacional

Barcelona 20 a las 5.

(Recibida con retraso)

Política y Administración

Agitación en Barcelona

Barcelona.—Han fondeado en este puerto los submarinos «Peral» y «Monturiol».

Ha llegado también el torpedero número 1.

La autoridad gubernativa ha suspendido el funcionamiento de la mayoría de los sindicatos.

Han sido puestos en libertad ciento cinco individuos detenidos en la cárcel.

Ha sido detenido el conocido escritor Jaime Brosa.

Los sindicatos de tejedores aconsejan que hoy se acuda al trabajo.

En la calle de Tallers se ha producido una colisión entre catalanistas y castellanistas, de la que ha resultado un herido.

De la guerra a la paz

Noticias y comentarios

Apertura de la conferencia

Paris.—Se ha celebrado con gran

solemnidad la sesión inaugural de la conferencia de la paz.

Presidió el señor Poincaré y pronunció un discurso de altos vuelos.

Habló luego, también en forma trascendental, el señor Wilson y propuso para presidente efectivo de la conferencia al jefe del gobierno francés señor Clemenceau.

Se adhirieron a la proposición los señores Lloyd George y Sonnino.

El señor Clemenceau pasó al sillón presidencial tan pronto se hubo despedido el Presidente de la República, después del discurso de apertura.

Una vez pronunciado el de agradecimiento por el Presidente elegido, la conferencia fijó el orden de temas siguientes para ser discutidos:

Responsabilidades de la guerra.

Sanción que debe imponerse por los crímenes cometidos.

Legislación internacional del trabajo.

Ellos son ellos

Berna.—El gobierno de Berlín reconoce que el linchamiento de Rosa Luxemburgo y de Liebknecht es una infamia y una vergüenza que llena de oprobio el nombre del pueblo alemán.

DE MENORCA

Ciudadela 20 a las 17.45.

Terrible incendio

En este momento se declara un voraz incendio en la fábrica del gas.

La cosa presenta mal cariz.

La Eléctrica Mahonesa

De acuerdo con lo prevenido en la Escritura Social, se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el día 30 de los corrientes a las 5 de la tarde en las oficinas de esta Sociedad, sitas en la misma fábrica, para la aprobación del balance y cuentas correspondientes al ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

El derecho de asistencia se hará constar depositando las acciones previamente y con dos días de antelación al fijado para la junta librando la Gerencia un resguardo de las acciones depositadas.

Manón 12 Enero 1919.—Francisco F. Andreu y Cia, S en Cia

24 27 99

Tipografía Mahonesa.—Calle. Nueva

He aquí el número fatídico a cuya siniestra sugestión no se sustrae el menos supersticioso. Hay en efecto muchísimos despreocupados, libres de supersticiones, valientes espiritualmente y que sin embargo le temen al número 13 y se resisten a todos los actos, empresas y proyectos en que de un modo u otro intervenga la cifra terrorífica.

Es ocurrencia genuinamente yanqui, propia del pueblo que marcha a la vanguardia del ejército de la ciencia y del progreso, fundar una sociedad y darle como denominación el número 13, el de mal agüero.

Como puede suponerse un club tal ha de ser extraordinario, pródigo en aventuras sensacionales, atrevido, emprendedor.

Sobre este tema versa el film «El Club número 13», en el que actúan el Príncipe recién destronado de Urania y la bellísima Eloy Ward, la graciosa hija del Rey del Acero (la genitil actriz Susana Armelle). Esta cinta interesante y bien confeccionada se estrenará mañana en el VERMOUTH VICTORIA.

Ayuntamiento de Alayor

PERSONAL

Acordada por el Ayuntamiento la provisión en propiedad de la Plaza de herrero lacero que deberá desempeñarse con sujeción al Reglamento aprobado por la misma y otros servicios a su cargo, dotada con un jornal diario de 1,50 pesetas, se anuncia nuevamente al público para que los aspirantes a dicho empleo puedan presentar sus solicitudes en las secretaría del Ayuntamiento durante el término de 15 días que al efecto se señala.

Alayor a 15 de Enero de 1919.—El Alcalde, Juan Sintés.

Sociedad General de Alumbrado

En virtud de lo que disponen los artículos 14 y 15 de los Estatutos, se convoca la Junta General ordinaria de señores accionistas para el miércoles día 29 de los corrientes, en el domicilio social, empezando a las cuatro de la tarde.

Se previene que el derecho de asistencia debe forzosamente acreditarse, depositando 24 horas antes de la Junta General las acciones de la sociedad.

Mahón 20 Enero de 1919.—P. A. de la J. de G.—El Secretario, Francisco Terrés. Coll.—V. B.—El Vice-Presidente, Federico J. Cardona.

RECOMENDACION

¿Es usted aficionado al arte?

¿Le gusta a usted recrear la vista con la contemplación de escenas, paisajes y lugares interesantes y deliciosos?

¿También es de su agrado seguir con espíritu anhelante, con curiosidad ansiosa, con emoción profunda y suspenso el ánimo, episodios sensacionales, sucesos conmovedores, conflictos pasionales?

¿Contesta usted afirmativamente?

Pues entonces tome usted nota de estos datos.

VERMOUTH ESPAÑA EXTRA

Jueves a las 5 y media, estreno PANTHER--PANTHER--PANTHER

Serie colosal, extraordinaria.

APRENDICES

Se necesitan en la fábrica de pastas para sopa de Lorenzo Roiger, calle Rosario 4M.

ESCRIBIENTE dispone de horas por la mañana. Informes, Isabel II, 27.